

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXXI — Número 9325

Subscripción
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, SABADO 22 DE FEBRERO DE 1936

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Panorama de lo que sería nuestra desgraciada nación a los tres años de haber sido restaurada la realeza

I
El rey, infalible por gracia divina. Se dirá padre de todos los españoles sin distinción; pero tendrá su camarilla.

Renacerá el esplendor de la corte con bordados llaves y almohadas; flacas pantorillas de gentil hombres y escotes huesudos de damas de honor. El populacho distraerá su miseria y su desamparo presenciando los brillantes cortejos de carrozas anacrónicas, como sus sueños, servidos por humildes de peluca blanca y sangre de esclavo.

Volverán las magníficas fiestas camperas de la Venta de la Rubia, del Coto de Doñana, de Cantagallo, etc., etc., con las orgías y bromas pesadas de rigor. El bracero campesino se alzaría sobre el surco que abre por seis reales de sol a sol para ver pasar los alborotados divertimientos de los potentados y hasta sentirá de vez en cuando en la carne joven de sus hembras los zarzapos de la rijosidad señorial.

Se fomentarán, cobrando su antiguo esplendor, los intereses nacionales representados por los campos de golf, los hipódromos, los de tenis, los tiros de pichón, el balandreo, el cocteleo y alguna que otra chirlata elegante.

Se confeccionarán los programas de la vida de la corte con la obligada visita a establecimientos de beneficencia, colocación de primeras piedras y desfiles brillantes, a los cuales asistirá el rey vestido de uniforme, siempre de uniforme bélico, procurando en el año batir el record de los tedéums en acción de gracias. Los humildes actuarán de comparasa, como siempre; mejor dicho, de « malditos », a los que no se les dejará gritar.

Se volverán a fabricar chorizos en Riófrio.

II

Se restablecerán las altas categorías de príncipes de la Milicia con profusión de capitanes generales y almirantes. Los reporteros de la prensa diaria correrán ansiosos detrás de los héroes cargados de entorchados para que hagan declaraciones cuando se les antoje. Pero al soldado, hijo del pueblo, se le hará sentir el rigor de la disciplina, « relajada en estos últimos tiempos »; palo y camastro duro hacen al buen peón. Se aumentará en quinientos millones de pesetas el presupuesto de Guerra, destinados en su mayoría a material bélico y mejora de las plan tillas.

Habría profusión de fiestas religiosas, con un consumo de cera e incienso en volúmenes incalculables. Los prelados se moverán profusa y ostentadamente en sus diócesis, recibiendo millares de besos de sus feligreses en el anillo episcopal. Las Congregaciones religiosas tendrán el monopolio de los sobresalientes en todos los grados de la enseñanza. Las industrias, tradicionalmente explotadas por las Comunidades de monjas y frailes, florecerán, libres de impuestos y gabelas de todo género. Los certificados de buena conducta llevarán, además del visado del comandante del puesto de la Guardia civil, el visto bueno del pároco o coadjutor. No se permitirá ponerse en camino del cielo sin lle-

var un mandato extendido en regla por el Vaticano.

La legislación social será confeccionada por Yanguas y demás sociólogos de levita. Y todos tan contentos.

III

Volverá la prosperidad nacional con la avalancha de los grandes negocios, provistos de todos los avales del Estado que sean precisos. No se reconocerá categoría a político alguno que no acompañe a su título de ex ministro el de miembro de seis Consejos de administración y tres asesorías técnicas como mínimo. Los aranceles se renovarían confeccionándolos un Comité formado por delegados de las organizaciones siderúrgicas, ferroviarias, petrolíferas, telefónicas, cerilleras, fruterías, marítimas, tabaqueras, etc., etc., presididas por el Banco de España. El rey será miembro de honor de todo este mecanismo de acta categoría industrial y financiera y recibirá el primer millar de acciones liberadas de todas esas Empresas.

Se restablecerán las Ordenes militares y los cuadros de la nobleza y grandeza, consolidando sus intereses materiales para siempre. ¡Ah! Se incluirán nuevamente en los presupuestos las partidas destinadas al Tribunal de la Rota, a la Casa Pía de Jerusalén, a la liberación de cautivos y demás deliciosos anacronismos polícorreligiosos.

IV

« Sumisión » del pequeño agricultor, del pequeño industrial y del pequeño comerciante a la gran Empresa, al gran tiburón y al gran político embarcado en todas las organizaciones crematísticas de la actividad humana.

« Sumisión » del trabajador al patrono, que volverá a denominarse amo. Jornales tasados y horarios a voluntad del que manda; a comer poco y a trabajar mucho, que esa es la obligación del proletariado que se precie de serlo.

« Sumisión » del pensamiento a la dirección impresa por el alto man-

do. La Prensa que se dice liberal cultivará la poesía lírica y amará al censor como a sí mismo. Los dibujantes y caricaturistas cultivarán con preferencia el género de los almohadones, creado en 1923 por Bagaría.

V

Así tendremos una Monarquía grande; una patria única e indivisible; casi un imperio; disfrutaremos

de los inefables acordes de la Marcha Real y de la bandera que cubrió como pabellón nacional los negocios y chanchullos de los proveedores de nuestras fuerzas coloniales antes de la vergüenza del 98 y de nuestros soldaditos abrasados en las estepas africanas en el período 1909-1925, de tan triste recordación para los hogares ciudadanos y para la Hacienda pública.

(De « Heraldo de Madrid »).

concreto de extinguir los focos comunistas que la propaganda soviética había hecho prender en aquel vasto y desorganizado país, con peligro de provocar un incendio voraz y terrible, cuyas llamas podrían llegar hasta el propio territorio nacional.

Rusia no ve imposible el momento en que tenga que enfrentarse con su viejo rival asiático. Una información procedente de Riga asegura que el Gobierno soviético tiene el convencimiento de que la guerra ha de estallar en la primavera próxima en la Siberia oriental. De modo que los incidentes que ahora se producen no son más que los síntomas [premonitores de la conflagración. Y por ello se entregó a colosales preparativos militares en el lago de Baikal y en Vladivostok.

Pero llegado el caso de la guerra, ¿se encontrará Rusia sola ante el Japón? ¿No contará Rusia con ayudas poderosas? ¿Dejarán otras potencias, con muy importantes intereses en Asia, que el Japón aplaste el comunismo o que Rusia destruya el imperialismo japonés?

Recordemos el reciente viaje de Litvinoff a Londres. Y no olvidemos el brusco y severo ataque del senador norteamericano Pittmann, que ha acusado al Japón de querer cerrar las puertas de China a los Estados Unidos.

Los soviets y el Japón

La tirantez de relaciones entre el Manchukuo y la Mogolia, latente desde que el Japón organizó y dió vida a aquel Estado, está produciendo desde hace un mes incidentes que cada día revisten mayor gravedad. Los últimos hechos registrados han sido la sublevación de un regimiento manchú contra los japoneses reprimida por éstos sin piedad, y un combate de ocho horas entre fuerzas mogolas y tropas niponas y manchúes, con intervención, al parecer, de aeroplanos soviéticos.

La gravedad de tales incidentes no está, como saben nuestros lectores, en que manchúes y mogoles vengán a las manos, sino en que detrás de los manchúes están los japoneses, con todo su enorme poderío y su propósito irremisible de extender su influencia por toda Asia, y detrás de los mogoles están los Soviets con todas sus fuerzas considerables y su decisión de afirmar su poder en los países fronterizos de la enorme Siberia.

Es decir, que tal como se van desarrollando los sucesos, puede llegar a ser inevitable que desaparezcan del terreno como protagonistas en la contienda la Manchuria y la Mogolia y se queden frente a frente el gran Imperio japonés y la Rusia comunista.

Los enemigos tradicionales lejos de deponer sus querellas, han encontrado nuevos motivos para reavivar sus antagonismos. La Rusia soviética es posible que haya olvidado el desastre de la Rusia imperial en 1904; pero lo que sabe es que en el Japón tiene el más formidable adversario, dispuesto, por lo pronto, a acabar con sus filtraciones en Asia,

y si fuera posible, a darle un maza mortal que ponga fin de una vez al régimen comunista. Y esto, no porque al Japón importe de un modo decisivo la suerte o la desgracia del pueblo ruso, sino por el peligro que entraña para sus proyectos imperialistas y la amenaza que representa para el desenvolvimiento de su propia vida.

Tiene ya el Japón la experiencia de que el comunismo es un revulsivo de efectos desastrosos. Su intervención contumaz y despótica en China, a la que va arrancando trozo tras trozo, sin hacer caso de protestas ni de reclamaciones, mejor que a un designio imperialista obedece con más fuerza en el fondo al fin

La poderosa Federación Americana del Trabajo, a punto de dividirse

Los mineros piden la autonomía del bloque de unión industrial

Nueva York, febrero.—La Federación Americana del Trabajo está a punto de dividirse en dos como quien parte una manzana.

En Washington hay cuatro grandes baluartes nacionales: la Casa Blanca, el Capitolio, el monumento a Washington y la Federación Americana del Trabajo.

El Consejo ejecutivo se compone de un presidente, un secretario, un tesorero y quince, nada menos que quince, vicepresidentes.

Dentro de la Federación hay 108 Uniones proletarias, algunas de carácter internacional. El número de sus asociados pasa de los dos millones y medio. ¿Hay que agregar algo más para que quede sentada su importancia y su seriedad? Por si quedara algún resquicio de duda, agregará que en un año percibe más de un millón de dólares de ingresos. Y para que se observe la buena administración citaré que su sus gastos anuales rondan los cien mil dólares. Suelen quedar un bonito saldo de más de medio millón de dólares. Con tales reservas en efectivo ¿quien no gana huelgas?

Dentro de la Federación Americana del Trabajo hay burgueses disfrazados de proletarios, hay proletarios simples, hay socialistas, comunistas y hasta anarquistas. Todas las ideas sociales se quedan, con el sombrero, a la puerta de los locales de las Uniones respectivas. La Federación Americana del Trabajo, como pregónan sus directores en los discursos de sus asambleas anuales, es una institución eminentemente americana que respeta la Constitución del país y cuyo único fin es procurar la mejora y defensa de la clase trabajadora.

De modo que la escisión actual no es por si un grupo se muestra partidario de la evolución y el otro pre-

coniza la revolución. La división actual es que, de un lado están los mineros con su presidente, John L. Lewis (el vicepresidente número 12 del Consejo ejecutivo), y del otro, los demás.

Los mineros, tan negros y sucios como usted los ve, son la piedra fundamental, el brazo derecho, el « ejército » de la Federación Americana del Trabajo. De los mineros salió el actual presidente, William Green, formidable político, que se las ha amañado para permanecer en la presidencia durante trece años seguidos y sigue disfrutando de ella. Lo que no le impide, a fuer de buen cristiano, predicar algunos domingos subido al púlpito de una iglesia protestante.

Los mineros se han cansado de ser la cenicienta de la Federación Americana del Trabajo. Las luchas más fuertes, las huelgas más devastadoras las sostienen ellos. Se declaran ahora mayores de edad y quieren hacer frente al capital por su cuenta. Su líder es todo un hombre de acción, John L. Lewis, salido también de la mina. Los únicos rasgos burgueses que le caracterizan son su larga cabellera y cierta predisposición a la adiposidad.

Los mineros quieren formar un bloque con otras ocho uniones, que se llama de « organización industrial », y piden la autonomía. William Green, el presidente de la Federación, que no está dispuesto a dejar su mando absoluto, se opone. Recientemente en Washington, ante los delegados de United Mine Workers, pronunció un discurso brioso, de dos horas, que lo dejó exhausto y que fue premiado con siseos de los mineros. A Lewis le bastaron diez minutos de respuesta a Green para provocar una tumultuosa ovación.

LAMPARA PHILIPS

ES LA MEJOR

PIDASE EN TODAS PARTES

Distribuidor: **Guillermo J. Orfila**
Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Liga Marítima Española

Esta entidad de común acuerdo con la empresa del Teatro Principal ha acordado dar un extraordinario baile de máscaras para sus socios y familias el próximo sábado día 22, desde las 6 de la tarde hasta las 9 de la noche, el cual será amenizado por la notable «Orquesta The Gamez Boys».

En obsequio a los concurrentes la pareja de baile JIMMY DOLLY hará algunas exhibiciones de bailes modernos.

Para el mismo registrarán los siguientes precios:

Palcos plateas y principales. 5'00 Ptas.
Palcos segundo piso . . . 3'00 »
Entrada para caballero . . . 1'00 »

En la taquilla del Teatro podrán inscribirse todos los señores socios que lo deseen.

El sorteo de palcos se celebrará el sábado a las 3 de la tarde.

LA JUNTA

Patronato de la Vejez del Marino

MAHON

QUINTA LISTA de suscripciones anuales a este Patronato:

	Pesetas
Suma anterior.	1.047'65
Instituto Social de la Marina	150'00
Don Federico Cabiró Mora	5'00
Bernardo Mondús Durango (2.ª vez)	5'00
Donación de derechos de un examen por el tribunal examinador	5'00
Total.	1.212'65

Continúa abierta la suscripción.

Mahón 21 de febrero de 1936.—El Presidente, Federico Garay.

Operarios plateros

Se necesitan en el taller de J. Gelabert.

No se pueden olvidar las ventajas del **GAS**
Agua caliente al instante

CALENTADORES A GAS

Temperatura ideal

ESTUFAS A GAS

Comidas sabrosas y pastelería

COCINAS Y HORNOS A GAS

Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

PENSION MENORQUINA Tel. 2486
PLAZA CATALINA TOMAS
SANTACILIA, 11
PALMA DE MALLORCA

PROPIETARIO DOMINGO ENRICH

BAÑO, AGUA CORRIENTE
HABITACIONES VENTILADAS
COCINA DE PRIMER ORDEN

PRECIOS ESPECIALES MENORCA: 7 PTAS.

EL PROPIETARIO OFRECE DE NUEVO
LOS SERVICIOS PARA ESTE AÑO A TODOS LOS MENORQUINES

Crónica local y general

Nota política

Reunidos ayer noche en la Casa del Pueblo, las Juntas Directivas del Casino de Obreros de Unión Republicana, Juventud Republicana y Comisión Ejecutiva de la Sección Femenina de esta última agrupación, entidades pertenecientes al Partido local de Unión Republicana, acordaron por unanimidad proponer al Comité Municipal de dicho partido la total reorganización del mismo, a cuyo objeto cada una de las Juntas reunidas nombró una delegación para formar la ponencia que ha de estudiar tan importante asunto y llevarlo en su día a la Asamblea General de afiliados.

Datos electorales

Para satisfacer la natural cuanto im paciente curiosidad del público respecto a elecciones hemos repasado atentamente la prensa y de un diario tan acreditado y serio como «Heraldo de Madrid», edición del martes 18, extractamos lo que sigue:

A juzgar por los informes de carácter oficial (pendientes de rectificación), el número de candidatos triunfantes, confirma que el Frente Popular traerá a la Cámara más de 250 diputados.

He aquí los datos ya comprobados a mediodía de hoy:

Izquierdas	240
Derechas	176
Centro	44
Total.	460

Aumenta la inseguridad sobre los resultados definitivos el que en Granada probablemente será repetida la elección en vista de la impureza que ha presidido la emisión de los sufragios y los atropellos que se han perpetrado. Agreguemos a esto la carencia total de noticias de Pontevedra y las posibles segundas vuel-

tas en Castellón de la Plana, Guipúzcoa, Soria y Lugo.

En Alava se repetirá asimismo la elección.

Hemos hecho la distribución de fuerzas de la siguiente forma y con las naturales salvedades:

rente Popular de Izquierda	
Socialistas	81
Izquierda Republicana	77
Unión Republicana	33
Esquerra	30
Comunistas	15
Federales	2
Sindicalistas	2
Total.	240

Centro	
Centro	16
Progresistas	6
Nacionalistas vascos	5
Independientes	7
Galeguistas	3
Republicanos independientes	4
Conservadores	3
Total.	44

Derechas	
Ceda	111
Monárquicos de Renovación	17
Monárquicos tradicionalistas	15
Agrarios	13
Lliga	10
Liberales demócratas	2
Radicales	8
Total.	176

Sumados todos estos datos arrojan un total de 460 diputados.

Sumados a éstos los 13 que elige Pontevedra tendremos los 473 de que se compone la totalidad del Parlamento.

A los 240 que atribuimos a las izquierdas hay—por la repetición de elecciones en diversas provincias—que agregar, en el caso peor, los puestos de minorías y aquellos que les correspondan en Pontevedra. Con lo cual quedará confirmada el gran triunfo electoral de las izquierdas, que traerán a la Cámara más de 250 diputados, en consorcio con el avance provisional que ayer publicáramos.

VEAN el hermoso surtido de **SILLAS COCHES** para niños y bebés que tiene la casa **Manolo Cardona**

Don Canuto Carnestolendas
Una brillante recepción se prepara para hoy sábado a las 8 de la noche, organizada por un nutrido grupo de personas de buen humor. Promete verse animada y concurrida, a cuyo objeto se agotarán diversos y divertidos recursos que le darán vitalidad y alegría.

Una vez las presentaciones de rigor don Canuto será pomposamente conducido a la sede de las fiestas carnavalescas, o sea al «Triánón», para dar principio a los inolvidables bailes, este año agrandados con el concurso de la famosa orquesta «Ray-Bel» expresamente contratada. Para más detalles y para inscribirse acudan al «Café Biel» Plana, 90.

Bailes de sociedades

Con un lleno completo se celebró el miércoles en el Casino Consey el primer baile «Ideal» que organiza todos los años la Junta Directiva de dicha sociedad para solaz de los socios y familias.

Animadísimo estuvo durante la noche, derrochándose confetti y serpentinas. Danzaron innumerables parejas. El salón estaba adornado con exquisito gusto produciendo buen efecto.

Amenizó la velada la renombrada banda militar que cosechó muchos aplausos de los asistentes.

Hoy se celebrará el segundo baile «Ideal».

—La veterana sociedad Casino La Unión dió anteanoche en nuestro primer coliseo el segundo baile de la temporada de carnaval, igual que el primero, estuvo brillante y animadísimo, danzándose al compás de la muy solicitada orquesta «Smokin Rojo» dirigida por el pianista don José Bernat.

Muy bien ambas sociedades recreativas por los éxitos obtenidos.

—Esta tarde de seis a nueve, se celebrará en el Teatro Principal lucido baile organizado por la Comisión de Festejos de la Junta local de la Liga Marítima Española, baile que promete verse muy concurrido como todos los que celebra dicha sociedad.

Amenizarán la fiesta la notable orquesta «The Gamez Boys» y la pareja «Jimmy Dolly» que exhibirá bailes políticos.

Nuevos créditos para obras

Por noticias particulares sabemos que en breve podrán ser colocados nuevamente los obreros que fueron despedidos de las obras que realiza la Comandancia de Ingenieros. Parece que se ha recibido el crédito necesario para que aquellos comiencen.

Facilitamos esta noticia a título de información y celebráramos que la noticia fuese cierta porque con ello se daría alivio a los obreros despedidos que por tal causa se hallaban en pato forzoso.

Toallas Grandes a 0'95

La Casa de las Medias

Concierto público
Programa que ha de ejecutar mañana de 12 a 13 30 en el paseo de La Libertad la música militar.

- 1.º Las de armas tomar (paso doble) Alonso.
- 2.º El Tambor de Granaderos (Overtura), Chapi.
- 3.º Carioca (Fox Rumba), W. Joumans.
- 4.º La del manojito de rosas (selección), P. Sorozábal.
- 5.º El Cotijo sevillano (paso doble), P. Marquina.

Invitación

Por medio de atento escrito saludo El Presidente de la Junta Provincial de la Liga Marítima Española y de la Junta Local de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos en Mahón nos invita al baile de sociedad y máscaras que organizado por la Liga Marítima y para sus socios y familias tendrá lugar hoy en el Teatro Principal desde las seis de la tarde a las nueve de la noche.

Agradecemos la atención y tenemos el honor de corresponder el saludo de don Sebastián Rodrigo Vinent.

TRIANON

Sábado noche a las 10. (Primero de abono)

Baile de máscaras

Amenizado por la sin rival Orquesta **RAY-BEL**
DOMINGO: Tarde a las 6'30. Noche a las 9'30.—DEBUT del conjunto inigualable de 22 ARTISTAS DE CARTEL 22

RAY-BEL

11 esculturales girls. 11 profesores de orquesta
Terminadas las sesiones de la noche **Baile de Máscaras**
Amenizados por la Orquesta RAY-BEL
Martes último día de carnaval Entierro de don Canuto Carnestolendas

TEATRO PRINCIPAL EMPRESA COLISEUM

TELEFONOS: TAQUILLA 140.—EMPRESA 92
SABADO 22 FEBRERO DE 1936. Noche a las 10

Grandioso y extraordinario baile de máscaras

amenizado por la ORQUESTINA THE GAMEZ BOYS
Exhibiciones de bailes modernos por la aplaudida pareja JIMMY DOLLY.

DOMINGO: Reanudación de las sesiones de cine con la grandiosa película ATENCION SEÑORAS por Cary Grant, Frances Drake y Rosita Moreno, dialogada en español.

LUNES y MARTES de Carnaval estreno de interesantísimas películas
DOMINGO, LUNES y MARTES noche **COLOSALES BAILES DE MÁSCARAS** por la Orquesta The Gamez Boys y exhibiciones de la pareja JIMMY DOLLY. (Vean los programas que repartirá la Empresa que les interesará).

SALON VICTORIA

Sábado: 6'30. Sesión de moda de gala. A las 9'45. Sesión y baile
ESTRENO DE LA OPERETA QUE INCORPORA LA OPERA EN LA PANTALLA

UNA NOCHE DE AMOR

Premiada en América, Bruselas y Venecia. Creación de la «diva» GRACE MOORE con fragmentos de «Traviata», «Carmen» y «Madame Butterfly».

Después de la última sesión

Grandioso Baile de Máscaras

Gratis para los concurrentes al cine por **LOS DIABLOS DEL JAZZ**

DOMINGO tarde a las 3'30, 6'30 y noche a las 9'45

Lunes a las mismas horas: **EN LOS TIEMPOS DEL VALS**, por RAMON NOVARRO y

Martes a las mismas horas: **LA ULTIMA CITA**, por JOSE CRESPO.

DOMINGO, LUNES y MARTES, DESPUES DE LA ULTIMA SESION

Gran baile de máscaras, gratis para los concurrentes al cine

Triunfo sin precedentes de la orquestina **LOS DIABLOS DEL JAZZ**

IMPORTANTE:
Todos los abonados que no retiren sus localidades, serán considerados baja, desde el próximo estreno de «La Verbena de la Paloma»

CASINO DEL CONSEY

DOMINGO a las 3'30, 6'30 y a las 9'30

PROGRAMA SENSACIONAL COMPUESTO POR DOS GRANDES ESTRENOS

Su revólver era su ley

La más moderna y más grandiosa creación de TIM MACOY. Un exitazo.

¡Yo he sido espía!

Obra laureada, por su grandeza de fondo y de tema. Historia real y verídica, interpretada por el gran actor CONRAD VEID y la bella MADELEINE CARROLL

Martes tarde y noche: Programa todo nuevo.—Véanse programas

Marcha del Delegado del Gobierno

En el buque «Ciudad de Ibiza», marchó ayer el Delegado del Gobierno de la República don Juan Reyes Ortiz, que durante el breve tiempo que ha permanecido aquí ha sabido desempeñar el cargo con acierto.

Pasaron a bordo para despedirle el Alcalde, el Juez de 1.ª Instancia e inspección el Juez Municipal, el secretario de la Delegación y personal de oficina, el abogado señor Caravaca, el Comisario de policía don Cándido Ruiz y personal de la plantilla y amigos particulares del señor Reyes Ortiz.

Deseamos lleve feliz viaje.

Espectáculo moderno internacional Ray-Bel

Difícilmente tendría nuestro público ocasión de ver un conjunto de artistas de la categoría y de la magnitud de este espectáculo. Sus recientes actuaciones en los teatros «Cómico» y «Goy» motivaron la prórroga de la contrata.

El «Triánón» no reparando en riesgos ni sacrificios ha conseguido presentarlos durante estas fiestas de Carnaval.

Los bailes siempre grandiosos e inimitables serán amenizados por la brillante orquesta Ray-Bel. Detalles en los anuncios y programas Un Carnaval, builicioso, divertido, pleno de alegría, se le ofrece al «Triánón».

Información militar

SALUDOS.—El Excelentísimo señor General Comandante Militar, en telegrama de 20 del actual dice:

«Orden general de esta fecha publica lo siguiente: «El Excelentísimo señor Ministro de la Guerra, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente: Al cesar en cargo Ministro Guerra, he de hacer presente a V. E. y personal a sus órdenes mi agradecimiento por leal cooperación que me han prestado durante el tiempo que he venido desempeñándolo.—General Molero. «Por otro telegrama fecha de hoy, el Excelentísimo señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, me dice: «Al encargarme provisionalmente despacho este Ministerio, me es grato dirigirme a V. E. y personal a sus órdenes enviándole con mi saludo el deseo y prosperidad de España y la República.—General Mijsa Por telegrama fecha de hoy se dice al General encargado del despacho Ministerio Guerra, lo siguiente: «En nombre propio y guarnición estas Islas agradezco y correspondo respetuosamente saludo que me tramite.»

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería Baleares número 39.

Guardia Aduana: Regimiento Infantería número 30.

Jefe de Día: Comandante de Infantería don Antonio Sintés.

Imaginería: Comandante de Artillería don Carlos Tojar.

Visita Hospital. 6.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo.

STADIUM MAHONES

DOMINGO DIA 23 FEBRERO
A las tres de la tarde

Interesantísimo partido, correspondiente al Torneo de Liga, Copa Menorca, entre los equipos

C. D. Minerva - C. D. Menorca

PRECIOS: Entrada general, 1'00; Socios, Cabos y soldados, 0'60. Señoras y niños, 0'25.

NOTAS.—Solo tendrán derecho a entrada de socio los de los clubs contendientes.—Si una vez empezado el partido tuviere que suspenderse, el público carecerá de derecho a reclamación.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 21 a las 16 45.

El momento político Concesión de una amnistía Nombramientos para altos cargos

El Gobierno en el Palacio Nacional
Reunión y acuerdos

En el Palacio Nacional se reunieron los ministros en sesión preliminar para constituirse luego en consejo ante S. E. el Presidente de la República.

Al terminar el Ministro de Justicia señor Lara manifestó que se había aprobado una fórmula para el decreto ley de amnistía que se llevará a la Diputación Permanente del Congreso.

El Ministro del Trabajo señor Ramos dió una referencia verbal del consejo.

Dijo que el Gobierno se había presentado por primera vez ante el Presidente de la República y que con este motivo el señor Azaña había hecho un resumen de los asuntos de régimen interior y había indicado la forma de resolverlos.

El Presidente de la República hizo a su vez un resumen de los asuntos con cernientes a los distintos departamentos ministeriales que debe resolver el gabinete.

Se aprobó la concesión de libertad condicional a 22 condenados.

El señor Azaña al terminar la sesión se quedó durante media hora en el despacho presidencial. Al salir manifestó que había sometido a la firma de S. E. varios decretos, entre ellos el referente a la amnistía.

Cuba en España

Llega a Madrid el aviador Menéndez
Ha llegado al aeródromo de Cuatro Vientos el teniente aviador cubano Menéndez Pelaez. Salíó de Sevilla a las 9 de la mañana y llegó a Madrid a las 11. Se proponía descender en el aeródromo de Barajas, pero lo impidió el estado del terreno a consecuencia de las persistentes lluvias.

Recibieron al aeronauta cubano muchos aviadores y numeroso público. En el pabellón de oficiales fué obsequiado con un espléndido refrigerio.

Brindaron el general Núñez de Prado y el Embajador de Cuba en España. Muy emocionado les contestó el señor Menéndez y dijo que sentía intensa satisfacción al visitar a su primera patria que es España, donde nació.

El Embajador de Cuba dijo que el día 24 será en aquel país fiesta nacional en honor al aviador Menéndez.

Madrid 21 a las 10 20 (extraordinario)

Un nombramiento y una dimisión

Ha sido nombrado Comandante Militar de Baleares el general Goded.

Se ha admitido la dimisión presentada por el Delegado del Gobierno de la República en Mahón don Juan Reyes Ortiz.

Todavía no ha sido designado el que le ha de sustituir.

Madrid 21 a las 23 30.

La concesión de la amnistía

Reunión de la Diputación Permanente del Congreso

Se firma el decreto-ley

A las 7-30 terminó la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes que fué presidida por el señor Alba y a la que asistieron el ministro de Justicia y los señores Martínez Barrio, Cid, Carrascal, Jiménez Fernández, Ladreda, Alvarez Robles, Montes, Caballero, Lozano, don Melquiades, Sánchez Albornoz, Irazusta y Goicoechea.

El señor Alba dijo que la Diputación se había enterado de los comunicados oficiales del gobierno sobre declaración del estado de guerra en algunas provincias y del de alarma en las demás. Se aprobaron como constitucionales estas medidas.

Se trató después de la concesión de amnistía por los delitos políticos y sociales. En nombre de la Ceda el señor Jiménez Fernández dijo que votaría en

favor de la concesión para contribuir a que se pacificaran los espíritus.

Sin discusión y después de retiradas algunas enmiendas se aprobó la concesión de amnistía y se aprobó también la concesión de créditos extraordinarios para algunos departamentos ministeriales.

La Ceda ha facilitado una nota para la publicidad, en la que dice que se ha mostrado favorable a la concesión de la amnistía por los delitos políticos y sociales, pero salva su criterio en lo referente a los jefes y a los caudillos de la rebelión y a los autores del delito de traición contra la patria.

El señor Alba dijo a los periodistas que la concesión de la amnistía era una demostración del deseo que tienen todos los partidos de facilitar la labor del gobierno y procurar el bienestar del país, así como la convivencia de los ciudadanos.

El señor Largo Caballero se muestra satisfecho y lo mismo el señor Martínez Barrio.

A las 10 de la noche se facilitó una copia del decreto ley de amnistía ya firmado por el Presidente de la República.

Dice que es inequívoca la significación del resultado de las elecciones en cuanto a la concesión de una amnistía por los delitos políticos y sociales. En este favor se ha pronunciado la mayoría del cuerpo electoral y es por lo tanto conveniente tal medida para la pacificación de los espíritus y la tranquilidad de la vida nacional, aspiraciones ambas en las que están interesados por igual todos los partidos políticos.

Por lo tanto, de acuerdo y a propuesta del Consejo de Ministros y previa la aprobación de la Diputación Permanente de las Cortes se decreta por el Presidente de la República la concesión de la precitada amnistía.

En el artículo 1 se concede esta en cuanto a las penas impuestas a los encausados por delitos políticos y sociales.

Van comprendidos en la amnistía los concejales de los Ayuntamientos del país vasco que fueron condenados en virtud de sentencia firme.

El Gobierno dará cuenta a las Cortes de este decreto-ley.

Después de conferenciar con el señor Azaña, dijo el señor Martínez Barrio que por razón de la amnistía no habrá necesidad de adelantar la apertura del parlamento.

Dice el Ministro de Justicia que la amnistía se aplicará con arreglo a los trámites que dispone la ley. Hay que hacer las peticiones por mediación del fiscal para que resuelva el Presidente del Tribunal de Garantías. Añade que había hablado con el señor Azaña acerca de la reunión del citado organismo que será el lunes.

El Fiscal General de la República celebró una larga conferencia con el Subsecretario de la presidencia.

Por los centros oficiales
Disposiciones y nombramientos
Una hornada de gobernadores

En auto llegó a Madrid el aviador cubano señor Menéndez e hizo algunas visitas.

El Subsecretario de Hacienda se muestra optimista respecto a los planes financieros del señor Azaña.

El jefe del Gobierno llegó a su despacho de la presidencia a las 4 30 de la tarde y recibió al Ministro de la Gobernación. Después llegaron los de Agricultura y de Estado.

A las 9 30 salió éste y dijo a los infor-

madores que había dado cuenta de una recepción en honor del aviador cubano Menéndez a quien se había impuesto la insignia de la orden de la República.

En el ministerio de la Guerra se celebró a las 5-30 de la tarde la recepción ante el nuevo Ministro de la Guerra, general Masquelet del personal militar, generales, jefes y oficiales. El Ministro manifestó que procurará que el ejército responda a una fuerte y elevada moral.

Han sido nombrados gobernadores los señores siguientes:

Alava, don Emilio Francés
Albacete, don José María Lucas.
Alicante, don Francisco Valdés.
Almería, don Juan Peinador.
Avila, don Antonio Espina.
Badajoz, don Miguel Granados.
Baleares, don Isidoro Liarte.
Cáceres, don Miguel Canales.
Ciudad Real, don Fernando Muñoz.
Córdoba, don Antonio Rodríguez

León

Granada, don Aurelio Matilla.
Guipúzcoa, don Jesús Artola.
Huesca, don Rafael Bosque.
Jaén, don José Echevarría.
Logroño, don Carlos Fernández.
Málaga, don Enrique Valmaseda.
Palencia, don Antonio Boix.
Salamanca, don Antonio Cepas.
Santander, don Ciges Aparicio.
Segovia, don Adolfo Chacón.
Sevilla, don Ricardo Corró.
Soria, don Alejandro Cabanillas.
Teruel, don Manuel Pomares.
Toledo, don Vicente Costales.
Vizcaya, don José M. Varela.
Zamora, don Luis Laviá.
Zaragoza, don Angel Vela.

Otros nombramientos:

Comandante Militar de Canarias, general Franco.

De Baleares, general Goded.

Jefe del Estado Mayor Central, general Sánchez Ocaña.

Delegado del Gobierno en Ceuta, don José Ruiz.

En Melilla, don José Jiménez Castella

ros.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado la readmisión de los obreros despedidos.

El traslado de los restos de los heroicos capitanes Galán y García Hernández, beneméritos de la patria, se efectuará el 14 de abril.

Noticias

Sevilla.—Sigue el temporal que crea una situación angustiosa. Las autoridades solicitan socorros del gobierno.

París.—Planteada la cuestión de confianza por el gobierno han votado 381 diputados y en contra 151. En el curso del debate el señor Sarraut, presidente del ministerio, justificó la indignación del pueblo con motivo de la agresión contra el señor Leon Blum cometida por unos criminales monárquicos fascistas.

LA LOTERIA

Premios mayores

En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los números siguientes:

A los avicultores:

Harina de carne, pescado, hueso, alfalfa, conchilla de ostras marca HERCULES.

Harina de maíz, avena, cebada y algarrobas.

Ranchos para ponedoras y muda.

Alimentos número uno para polluelos desde 8 días a 8 semanas. Alimento número dos para idem desde las 8 semanas a cinco meses.

Panizo en saquitos de muestra de 5 kilos a 3'50. En partidas de importancia descuentos.

Granos triturados de avena, maíz, etc., etc.

Almacén de cereales de

DOMINGO ESTRADA, Rampa Abundancia 69 Muelle. Mahón

PABLO MIR LLAMBIAS

MÉDICO CIRUJANO

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARÍS

Consulta de 11 a 1

y de 3 a 5

Anunciav. 18

MAHON

Con 150 000 pesetas
25473.—Ceuta, Madrid, Reus.

Con 70 000 pesetas

8944.—Madrid, Cádiz, Figueras.

Con 40.000 pesetas

10787.—Vitoria, Madrid.

Con 20.000 pesetas

13339.—Bilbao, Madrid.

Con 3.000 pesetas

38017	19925	4936	27983	19939
23936	Palma	29909	35961	37443
35386	Palma	35201	37313.	

En el "Trocadero"

CABARET DE MODA

PIDA SIEMPRE

«COÑAC XXX»

MANZANILL «LA MAJA»

Jerez finísimo «PETRONIO» de

MORALES PAREJA, Jerez.

PLANCHAS ELECTRICAS

Hemos recibido un nuevo envío de planchas eléctricas que seguiremos cediendo a nuestros abonados a

Pesetas 6

También han llegado otros dos tamaños, cuyo precio es de pesetas 7'50 una.

ALMOHADILLAS eléctricas

Y

ESTERILLAS a pesetas 10

Eléctrica Mahonesa S. A.

García Hernández 16

ELECTRICISTAS

Se necesita un joven oficial electricista para toda clase de instalaciones interiores.

Para toda clase de detalles dirigirse a LUIS MOLL, Notario Quintana 3 y Negrete 3.—Ciudadela

LORENZO PONS MARQUES

MEDICO OCULISTA

Consulta diaria de 12 a 2 y a horas convenidas.

SAN FERNANDO, 34.

CASINO DEL CONSEY

SABADO 22 Y LUNES 24

Grandes bailes IDEALES

AMENIZADOS POR LA RENOMBRADA

BANDA MILITAR

La lista para palcos en Conserjería. El sorteo se verificará el viernes a las 9 noche y el domingo a las 6 de la tarde

AVISO AL PUBLICO

El dueño del acreditado

BAR SEVILLA

pone en conocimiento a su distinguida clientela y al público en general que durante los días 22, 23, 24 y 25 pondrá servicio de RESTAURAN durante toda la noche.

Por los centros oficiales

Disposiciones y nombramientos

Una hornada de gobernadores

En auto llegó a Madrid el aviador cubano señor Menéndez e hizo algunas visitas.

El Subsecretario de Hacienda se muestra optimista respecto a los planes financieros del señor Azaña.

El jefe del Gobierno llegó a su despacho de la presidencia a las 4 30 de la tarde y recibió al Ministro de la Gobernación. Después llegaron los de Agricultura y de Estado.

A las 9 30 salió éste y dijo a los infor-

